

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 5 K — 2
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 6 K 50 L

Feladv. szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

A háboru eseményei.

A törökök harcai.

Budapest, dec. 11.

Konstantinápoly, dec. 11. A főhadiszállásról jelentik:

Tegnap az oroszok hadihajók védelme alatt megkísérelték Gonika mellett, Batumtól délre, csapatok partra szállítását, hogy bennünket oldalba támadjanak. Partra szállított orosz csapatokat visszavonulásra kényszerítettük, mi által nekik súlyos veszteségeket okoztunk. Két ágyút zsákmányoltunk. A Van nevű vilajet határán lovasságunk az orosz lovaság támadását visszaverte. Vantól keletre, Deir mellett, a perzsa határon az oroszok támadását visszavertük.

Németország harcai.

Budapest, dec. 11.

Berlin, dec. 11. Délelőtt. Budapestre érkezett délután 2 órakor. A nagy főhadiszállás jelenti:

Flandriában előbbre haladtunk. Ardentől nyugatra és keletre ellenséges állások ellen jó eredménnyel harcoltunk. Franciáknak de Crete és Bols de Pretre körül és Pont a Moussontól nyugatra ellenünk intézett támadásait visszavertük.

Mazuri tavaktól keletre nincs változás. Észak-Lengyelországban támadásunk tovább halad. Dél-Lengyelországból nincs semmi újság. (Hivatalos.)

A kárpáti harcok.

Budapest, dec. 11.

(Hivatalos jelentés. Érkezett délután 4 óra 25 perckor.)

Hadműveleteink a Kárpátokban tervszerűen játszódnak le. Az ellenség részéről tegnap többnyire csak utóvédek fejtek ki ellenállást, amelyeket visszavettünk. Höfer.

A helyzet Galiciában.

Budapest, dec. 11.

(Hivatalos jelentés. Érkezett délután 4 óra 25 perckor.)

Galiciában még nincs döntés. Ahol az oroszok támadtak, mindenütt súlyos veszteségeket okozva, visszavertük. Lengyelországi arcvonalunkon tegnap is nyugalom volt. Höfer.

A japánok ragaszkodnak Kiaucsauhoz.

Budapest, dec. 11.

A Nap híradása szerint Kató japán külügyminiszter egy hozzáintézett interpelláció kapcsán kijelentette, hogy nem gondolnak Kiaocsau visszaadására.

A körülzárt Przemysl

Budapest, dec. 11.

(Hivatalos jelentés. Érkezett d. u. 4 óra 25 perckor.)

Przemyslt az ellenség csak körülzárja, de nem támadja. A mindig vállalkozó szellemű védő őrség a lövonaltól tiszteltre méltó távolságban tartózkodó körülzáró csapatokat csaknem naponként kisebb vagy nagyobb kitérésekkel nyugtalanítja. Höfer, vezérőrnagy.

A román követ a királynál.

Budapest, dec. 11.

A P. Lloyd jelenti, hogy a király fogadta Schönbrunnban Mavrocorfota román követet.

Elsülyesztett német cirkáló.

Budapest, dec. 11.

Benche, a német tengerészeti vezérkar főnökének helyettese jelenti, hogy a Reuter-ügynökség közlése szerint az üldöző angol cirkálók elsülyesztették a Nürnberg német cirkálót is.

Meghiusult a Dardanellák támadása.

Budapest, dec. 11.

A Pester Lloyd jelenti, hogy az angol és francia hajórajnak a Dardanellák ellen intézett újabb támadása is meghiusult. Az egyesült flotta már el is vonult a Dardanellák elől.

Egyiptom ellen.

Budapest, dec. 11.

Konstantinápolyból jelentik, hogy a szemuzsiak előcsapatai átlépték Egyiptom határát.

Az angolok bajai Indiában.

Budapest, dec. 11.

A Nap jelentése szerint az angolok segítséget kérnek Portugáliától, mint-hogy Indiában nagy bajok vannak. A bennszülött csapatok fellázdáltak s a hatóságok helyzete válságos.

Csend a déli harctéren.

Budapest, dec. 11.

(Hivatalos távirat, érkezett délután 2 órakor.) A déli hadszíntéren semmi fontosabb esemény sem fordult elő. Az elrendelt eltolások általában nagyobb harcok nélkül mennek végbe. (Közli a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Debrecen szive.

A Vöröskereszt részére a következő adományok érkeztek:

Új idők kiadóhivatala 14 korona 40 fillér. Goldstein Márton lapok, 5 ing, 3 üveg befőtt, sütemény. Piros Mariska 1 párna. Dorogi Mariska 1 párna. Erovits Gyuláné 3 kor. Steinfeld Mihályné 20 liter tej. Dr. Brokes Gyözőné 1 tál pogácsa, 2 liter bor. Berger Mórné 1 tál teszta, 150 szemlyre turós csusza. Özv. Szathmáry Sámuelné 5 kor., 1 doboz tepsés, 6 pár kapca, kötések. Fuszek Józsefné 1 pár lábszárvédő, szőrmék, 5 darab nadrág, 3 ing, 1 triko, 2 pár kapca, 1 sapka, 2 pár harisnya, kötöző-ruhák. Tóby Józsefné 1 zsák burgonya. N. N. 8 kor. Bernáth Jenőné 10 kor. Konlóssy Dezsőné 1 tál teszta. Fráter Erzsébet levesbe való teszta. Mihalovits Jenőné 2 tal teszta. Forrai Ernőné 1 tál teszta. Kövy Lajosné sütemény. Polgármesteri Hivatal, Hajduránás, 36 ing, 23 nadrág, 7 lepedő, 12 pár kapca, 1 zsebkendő, 2 csom. kötöző-ruha, 3 párnahaj. Ifazekas István es neje házasságának 25 éves évfordulója alkalmából 2 sült káppan, 1 tal töviskes, 6 befőtt, 60 pogácsa, 35 sütemény, 50 alma, 2 liter kávé, 1 üveg konyak, 300 cigaretta, kenyér, lapok, Erdődy Lajosné 1 tál kompót, 105 pogácsa, 12 teperítő. Kovács Péterné 3 üveg bor, 1 doboz pogácsa. Bárány Sándorné 1 üveg meggy-befőtt, 1 doboz szivarvég, 1 üveg barack. Kertész Sándorné cukor, citrom. Ormós Gáborné 10 kor. Szilágyi Ferencné 20 kor. Csonka Mária 3 üveg bor. Simon Mihályné 2 kor. Gróf Semsey Lászlóné 1 nyul. Czima Istvánné 6 liter tej. Ormós Emma 1 doboz cigaretta, tíz üveg befőtt, 1 kosár dió, 1 üveg lekvár.

A fenti adományokat köszönettel nyugtázza és további adományokat kér sürgősen Somossy László, a Vöröskereszt egyesület titkár-pénztárnoka.

A Hadsegélyző Hivatalba ma a következő ékszer-adományok érkeztek: Edelstein 1 ezüst karkötő, 1 ezüstgyűrű. Tóby Józsefné 1 ezüstlánc, 1 aranykarperec, 1 pár aranyfüggő. Buizán Gyuláné 1 aranygyűrű, 2 pár arany- és egy pár ezüstfüggő. Kovács Erzsike 1 aranygyűrű. Eckstein Erzsé 1 ezüstgyűrű és törm. Bodnár Juliska 1 ezüstgyűrű. Imán Ilonka 1 aranygyűrű. Andrez Ilonka 1 ezüstóra. Fillisz Juliska 2 aranyfüggő. Kökényessy Kató 2 aranyfüggő. Tóth Péterné 1 ezüstlánc, 2 ezüstszusu. Mile András 1 aranygyűrű. Czeglédy Ferenc 1 ezüstbot. Lukács Pál 1 aranygyűrű, 2 ezüsttörm. Mayer Emmuska 1 ezüstkarkötő. Varga József 1 ezüstlánc. Gunther Mihály 2 ezüstóra. Szabó Erzsike 1 ezüstóra. Berliner Emilia 3 aranyfüggő. Szita Lili 1 aranyfüggő. Benedek M.-né 1 aranytű, 6 aranytörmelék, ezüsttű. Szab Jánosné arany- és ezüsttörm. Szabó Mariska 1 aranygyűrű. Grünstein Margit 2 ezüstszusu. Balogh Lajos 1 ezüstgyűrű, 2 kor. Szabó Vilma 1 ezüstóra, 3 ezüstszusu. Rácz Mihalyné 1 aranyszusu. Papp Tamás 1 aranygyűrű. Vegváry Piroška 4 aranyfüggő. Holmann Boriska 1 aranygyűrű. Klein Mórné 2 aranyfüggő.

Özv. Kormos Gyuláné 1 fejt., 1 csuklón. Ficsig Ignácné 1 fejt., 2 csuklón., 1 térdv., 1 nyakv. Sajlagyi János 2 kapca, 2 alsóing, 2 alsónadrág. Horváth Margit 8 fejt., 8 csuklón., 7 hasv. Horváth Jánosné 11 alsóing. Özv. Nagy Lajosné 8 fejt., Fisch Lajosné 7 fejt., Ruzicska Gyula 1 lábszárvédő, 3 alsóing, 1 alsónadrág, 1 szőrmé. Vass Henriette 1 csuklón. Izr. nőgyógyász 11 hasv. Bárány Mórné 2 fejt., 1 térdv. Somossy László 2 csuklón., 3 hasv., 1 lábszár., 22 kapca, 5 alsóing, 1 sapka. Jánosy Zoltán 36 fejt., 2 csuklón., 5 térdv. Gyűj-

15 Iroda 5 csuklón, 1 térdv., 2 kapca. Zih Sándorné 40 kapca, 33 alsónadrág. Erdélyi Vilma és Irén 1 fejt., 1 csuklón. Bihary Kató 1 alsóing, 3 pár harisnya, 1 kezttyű, 1 szőrme. Somossy 5 fejt., 5 csuklón. Faldk Donka 3 fejt. Kontsek Kornél 4 csuklón, 3 hasv., 3 alsóing, 100 darab cigaretta. Tóby Józsefné 1 fejt., 2 csuklón, 12 kapca. Gyürki Sándor 1 alsóing, 1 alsónadrág. Engel Lászlóné 2 csuklón. Ujváry Odónné 4 mellény. Vereskereszt Egyesület, Tetétlen, 36 fejt., 3 csuklón. Buray Ferencné 2 kapca, 1 alsóing, 1 alsónadrág.

A hideg idő beálltával katonáinknak nagy szükségük van meleg alsó ruhákra. Kérjük városunk nemes szívű közönségét, hogy ing, alsónadrág és kapca, szóval meleg alsóruha adományait a hadsegélyező hivatalba beküldeni sziveskedjenek.

Városi közgyűlés.

Befejezték a tisztujtást.

Jóval kisebb érdeklődés mellett folytatja a törvényhatósági bizottság a tisztujtást, de azért élénk érdeklődés mellett. A kisebb állásokat töltötték be.

Nem hallgathatjuk el, hogy a kijelölésnél a legmagasabb képesítéssel bíró dr. Kiss Sándort nem is jelölték, pedig ő látta el eddig helyettesként a közgyámi hivatalt és e mellett a gyámpénztárnál az ellenőri teendőket is. Az ilyen eljárás méltán keserítheti el az arra érdemtelen fiatal tisztviselőt, aki évek óta szolgálja a várost és csak ilyenkor, általános tisztujtáskor van alkalma az előhaladásra.

Furcsa érveléssel választották meg gyámpénztári ellenőrnek Nagy Sándor számvevőt is, aki eddigi állásában igen jól megfelelt. Azzal korteskedtek a kiváló fiatal tisztviselő mellett, hogy számvevői állásában sokat dolgozott, tehát megérdemli a — pihenést, lévén a városnál köztudomás szerint a legnyugalmasabb hivatal, ahol alig akad dolog, a gyámpénztár. Így a számvevőség elvesztette egyik legszorgalmasabb tisztviselőjét, a gyámpénztár pedig kimondottan olyan hivatal lett, ahová — pihenni mennek. Most már igazán megérett a gyámpénztár arra, hogy egyszerűen megszűntessék.

Egyébként a városi közigazgatás számos új, fiatal erőt nyert, akiknek jövőben működése elé a legszebb reményekkel tekinthetünk.

Választások.

Fél 4-kor nyitotta meg a folytatódó tisztujtató közgyűlést Domahídy Elemér főispán és nyomban közölte, hogy a kijelölő bizottság a közgyámi állásra kijelölte Kiss Kálmánt, Nagy Gyulát, Somosi Sándort, Iklódy Jánost és jeddí Fejér Lajost. Méltán keltett általános megütközést, hogy a legmagasabb képesítésű pályázót: dr. Kiss Sándort, aki most is helyettesként látja el a közgyámi teendőket, nem is jelölték erre az állásra.

Nagy meglepetést keltett ez a jelölés és csak a választás tartama alatt tudott jelölni a függetlenségi párt, de már későn. A közgyámi állásra a városi párt jelöltjét Kiss Kálmánt választották meg 65 szavazattal, a Nagy Gyulára esett 46 szavazat ellenében.

Egyhangú lelkesedéssel választották meg mátai biztossá F. Nagy Sándort, a kinek mandátuma most már életfogytig tart. A gyámpénztári ellenőri állásra kijelöltettek: Nagy Sándor, Szóke János, Ary Lajos, Somogyi Rezső és Thieszen Arthur; megválasztották Nagy Sándort 66 szavazattal a Thieszen Arhurra esett 54 és Ary Lajosra esett 1 szavazat ellenében.

Közfelkiáltással választották meg gazdasági intézővé vadász Emilt, irnokká Dull Józsefet, rendőrfogalmazóvá pedig 66 szavazattal dr. Roncsik Jenőt, a dr. Balla Bertalanra esett 52 szavazat ellenében.

Az első osztályú tanácsi fogalmazói állásra kijelöltettek: dr. Vass Károly, dr. Balla Bertalan és dr. Miszti Károly. Egyhangúlag megválasztották dr. Vass Károlyt, míg a megüresedett irnoki állásra Somosi Sándort, a II. osztályú közigazgatási fogalmazói állásra pedig az egyedül pályázó dr. Miszti Károlyt.

Ezzel a választási aktus véget ért és a megválasztottak lettek a hivatali esküdt.

Az elnök ünneplése.

Az eskütétel után az elnök főispán intézett rövid beszédet a megválasztott tisztviselőkhöz. Fővelmettette őket kötelességükre és a közhivatalnok legszebb erényeire, a munkásságot és becsületességet emelte eléjük követendő példaként. A polgármester a tisztikar elöljárója, az ő nyomdokain haladjanak és végezzék becsületesen a rájuk rótt feladatot az ő irányítása mellett. Erőt, egészséget, munkakedvet és szorgalmat kíván a megválasztottaknak.

Az éljenzés lecsillapultával az új polgármester: Márk Endre szólalt fel, mint bizottsági tag. A választás lezajlott; sebeket kaptunk és adtunk a küzdelem alatt, de a választás befejezése után mindent feledni és felejtetni kell. Így gondolja ő és hiszi, mások is így cselekszenek. Most, hogy a választási aktus véget ért, nem mulaszthatja el hálás köszönetet mondani a főispánnak, aki a pártokon fölülállva intézte a választásokat. Köszöni a tisztikar nevében a jó kívánságait, erőt és egészséget kíván neki, hogy a város és a haza javára még soká munkálkodhasson.

Viharos tetszés követte az új polgármester szavait és percekig zugott. A főispán meleg szavakkal mondott köszönetet a tüntető ovációért és csak örül azon, ha eljárása a törvényhatóság tetszésével találkozott. Köszönetet mondott a két szavazatszedő küldöttségnek fáradságos munkájáért, végül a törvényhatósági bizottságnak példás magatartásáért, amit a választási küzdelmek alatt tanúsított. Miután a hitelesítő közgyűlést december 11-én délután 3 órára tüzte ki, a tisztujtató közgyűlést berekesztette.

Házlezerdünk hősei.

Ujabb kitüntetések a 39-ik gy. ezrednél.

Debrecen városának háziezrede, a báró Conrad vezérkari főnök nevét viselő 39. gyalogezred, mint ismeretes, az északon folyó harcokban olyan bravuros magatartást tanúsított, amelyet a hadvezetőség és az ország közvéleménye egyformán a legmelegebb elismeréssel halmoztak el. A debreceni fiúk klasszikus példáját statuálják a magyar vitézségnek s tiszteletet, megbecsülést szereznek a magyar faj hadi erényeinek.

A debreceni 39. gyalogezred hősei önfeláldozó, bátor fellépésükért magas kitüntésekben részesültek. Értesülésünk szerint ujjában Popovics kapitány megkapta a vaskorona-rend harmadik osztályát a hadiékítményekkel, Pintér kapitány pedig a katonai érdemkeresztet, szintén a hadiékítményekkel.

A kitüntetett tisztiek között van még Balassa József, tartalékos zászlós, fővárosi hírlapíró kollégánk. Hasznos szolgálatainak a második osztályú vitézségi érem a megérdemelt jutalma.

Ezeket kivül a 39. gyalogezred tagjai 2 első osztályú és 8 másodosztályú vitézségi érmet kaptak.

Az elismerések e gazdag koszorujába bele fonjuk Debrecen közönségének derék háziezrede iránt érzett őszinte háláját, szeretetét.

Debrecen legnagyobb mozgója.	URANIA	Egyhíztér. Telefon: 12-51. szám.
Szombaton december hó 12-én, 13-án.		Vasárnap
Miként a sas...		
társadalmi dráma 3 felvonásban. Bravuros aviatikai küzdelmekkel.		
Háborús híradó, aktuális mozgófénykép felvételek az összes harcterekről.		
Autó-pólóverseny, sportkép.		
Pupák és a sógora, bohózat.		
Leonard karikatúrái, aktuális rajzok mozgófényképekben.		
Bandika mint detektív, humoros.		
Zanda bosszúja, életkép.		
Ma szombaton d. u. 3 órától 7-ig helyi ifjúsági előadások a teljes esti műsorral. 7 órától rendes helyi árak.		

A Filharmóniai Egyesületnek és a Zenekedvelők Körének közös hangversenye.

A Debreceni Filharmóniai Egyesület és a Zenekedvelők Köre az idén a háborús viszonyokra való tekintettel nem rendezi az évek óta szokásos bérleti hangversenyeket. Honnan azonban közönségünk még se nélkülözze a magas színvonalú, művészi zenét, másrészt pedig a jótékony célt is szolgálják, a két egyesület folyó hó 19-én este 8 órakor, a Vármegyeháza dísztermében együttes hangversenyt rendez, melyen Weszprémy Andor, a kiváló hegedűművész, Manén mester tanítványa, Mittelman Jenőné dalénekesnő és Dénzl Oszkár zongoraművész lépnek föl. A részletes műsort legközelebb közöljük.

A hangverseny jövedelméből a hadba vonult debreceni katonákat látják el meleg ruhával s így nemcsak igazi művészi élvezetet szerez magának az, aki a hangversenyre elmegy, hanem egyszerűen hazafias kötelességet is teljesít. A Filharmóniai Egyesület és Zenekedvelők Köre tagjainak figyelmét már eleve felhívja e hangversenyre, annál is inkább, mert az idén hasonló művészi élvezetre ritkán kínálkozik majd alkalom.

Jegyek a Hadsegélyező Hivatalban. Csáthy Ferenc és Hegedűs Sándor könyvkereskedésében, valamint Békés Lajos úri divat üzletében kaphatók 3 koronáért.

Korona-Passage	URANUS	Telefon: 3-28. sz.
Szombaton december hó 12-én, 13-án.		Vasárnap
Szenzációs aláger műsor!		
Komédiás szerelem		
társadalmi dráma 4 felvonásban.		
A mandarin		
kém dráma 3 felvonásban.		
70 debreceni hős		
fényképek bemutatása.		
Háborús aktualitások		
a legújabb harctéri mozgófénykép felvételek.		
A husvéti kalap		
bohózat.		
Az előadások ma szombaton 5 órakor kezdődnek, folytatódólag bemenettel. Rendes helyi árak.		

Színház.

A hét műsora.

Szombaton: Moztündér. Op. 3 felv. Ujdons.

Moztündér. (A ma esti bemutató.) A Moztündér, a Néopera sláger-operettje kerül színre ma este a színházban. Ez a bemutató kétségtelenül szezon-eseményt jelent, mert a Moztündér zeneszerzőjének nevéhez a legszebb sikerek fűződnek. Ez a muzsikája is páratlanul kedves s egyes számai bizonyosan a leggyorsabb népszerűsége tesznek szert. A közönség szinte magával viszi a színházból ezeket az ellenállhatatlanul kellemes melódiákat. A szöveg olyan ötletes, hogy ebben a tekintetben is csak kevés darab tekinthető a Moztündérrel. Az ujdonság első rendű szereposztással kerül színre. Teleky, Szentgyörgy Várnay Kassay stb. játsszák a főszerepeket. A premierre mérsékelt helyárak mellett árusítja a jegyeket a színházi pénztár.

Üsd magyar! Vasárnap délután rendkívül mérsékelt helyárakkal az Üsd magyar című alkalmi színjáték kerül színre. A pompás, látványos, énekes, táncos darab nagyszerűen fogja szórakoztatni a közönséget. A jegyeket erre az előadásra már árusítja a színházi pénztár.

Mese egy közkatonáról. Ma ismét Karinthy Frigyes kiváló kinemaszkeccse kerül műsorra az Apollóban. Horváth Kálmán, H. Bárdos Mariska, Horti Sándor és Békefi Lajos fővárosi művészek igazi forró estét nyújtanak a közönségnek, mely szép számmal látogatja az élvezetes előadásokat.

APOLLO

Ma, szombaton.

Délután 3 órakor 20 és 30 filléres helyárakkal Ifjúsági előadás.

5 és 7 órakor mérsékelt helyárak, 9 órakor rendes helyárak.

**Horváth Kálmán
H. Bárdos Mariska
Horti Sándor
Békefi Lajos**

— fővárosi művészek felléptével —
Karinthy Frigyes új kinemaszkeccse

MESE

egy közkatonáról.

Színjáték színpadon és vásznon 6 képben (3 színpadi rész, 3 mozi). Zenéjét Kálmán Jenő verseire Pazeller György szerelte. A színpadi részt Horváth Kálmán, a filmet Desi Alfréd rendezte. Somlyó Zoltán prologusát Horváth K. mondja el.

A legszebb ruha

Jelenet vetített képekkel. A legújabb divat bemutatása. Előadja H. Bárdos Mariska.

Kitűnő kísérő műsor.

Az Apolló ifjúsági előadása. Ma, szombaton délután 3 órakor 20 és 30 filléres helyárakkal ifjúsági előadást tart az Apolló. Ez alkalmommal igen érdekes és kitűnő műsort állított össze az Apolló. A tanuló ifjúságnak figyelmébe ajánljuk az értékes műsort.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Ma, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál Dicsőfi József lelkész. Kistemplomban 9 órakor Kolozsváry Kiss László, 11 órakor Rábold Gusztáv, leány gimnáziumi tanár. Kossuth-utcai templomban Boér Károly vallásos tanár. Árpád-téri templomban Zih Sándor lelkész, d. u. Balogh Béla s. lelkész. Ispótyai templomban Uray Sándor lelkész. Homok-kerti imaházban Polgár Gyula s. lelkész. Vasárnap d. u. 5 órakor a főiskolai oratoriumban vallásos estély lesz.

Magyar leányok lobogója a honvédeknek. Szabadkáról jelentik, hogy kedves jelenet játszódott le a minap az ottani honvéd laktanya udvarán. Mialatt az utjoncok esküre készültek, 12 fehér ruhás leány lépett be a laktanyába; előttük egy felszalagozott, virágos selymzászlót vitt egy férfi. A századparancsnok eléjük ment, kardjával tisztelgett. Ezután a zászlót vivő férfi szép beszédben arra kérte a századost, hogy fogadja el a magyar kanizsai leányok által készített nemzeti színű selymzászlót, melyre Szűz Mária képét is ráhímézték. A százados meghatottan vette át a zászlót, a katonák sorfala elé vitte és megköszönte a kedves ajándékot. A zenekar rázendített a Himnuszra, a katonák fészesen tisztelgtek, majd harsány éljenzésben törtek ki.

Mazafias jótékony célú ünnepély. A nagykarolyi kegyesrendi róm. kath. főgimnázium december hó 12-én d. u. 5 órakor az intézet tornatermében a Vörös kereszt egylet javára ifjúsági ünnepet rendez, melyre a város minden polgárát meghívta az igazgatóság. Belépti díj: személyenként, ülőhely, 1 korona. Az ifjúsági ünnepélyt Branczky József kegyesrendi tanár rendezti.

Baleset. Kocsis József, 18 éves fiút, a ki a vasongyárban dolgozik, tegnap baleset érte. Munka közben véletlenül egy sındarab a jobb lábára esett ugró vagy az el is tört. A szerencsétlenül járt fiút a mentők résztesítették első segélyben. Gálbory Ilona r. kath. 8 hónapos. Elek Imre ref. 67 éves. Nagy József ref. 90 esztendő.

A verseci Matuzsálem halála. Versecről jelentik, hogy meghalt ott a város legidősebb polgára, Torbarov Milán, 114 éves korában. Hozzá tartozói állítása szerint soha sem volt beteg, sőt szellemi képességeit az utolsó időkig megőrizte.

Szabad a visszatérés Belgiumba. A belügyminiszter a német birodalmi kormánytól vett értesítés alapján közölte, hogy a háború kitörése előtt Antwerpenben lakott magyar vagy osztrák állampolgárok oda most már akadálytalanul visszatérhetnek a vagyontalan alkalmazottak és iparosok kivételével, akiknek visszautazása ez idő szerint még határozottan nem tanácsos. Ami Belgium egyéb városaiban és községeiben lakott magyar vagy osztrák állampolgároknak visszautazását illeti, ez még általában sem ajánlatos. Ha azonban egyes fontos és sürgős esetekben a visszatérés mulhatatlannul szükséges volna, úgy az érdekeltek kellően megindokolt kérvénnyel forduljanak a császári és királyi külügyminiszter urhoz, aki azután a kérelem teljesítése érdekében érintkezésbe fog lépni a német birodalmi kormánnyal. Minden Belgiumba utazni szándékozó magyar vagy osztrák állampolgárra nézve tekintet

nélkül arra, hogy előzetesen Belgiumban lakott-e vagy sem, általános szabály, — hogy hazai hatóság által kiállított utlevél birtokában legyen. Ez az utlevél az érdekelte lakhelye szerinti illetékes, német konzulátus által látványozandó és pedig oly módon, hogy abból az utazás célja, iránya, ideje és időtartama megállapítást nyerhessen.

Tanulók a katonák karácsonyi ajándékára. A debreceni kereskedelmi tanintézet egyes tagozatai megható szeretettel adakoztak a harcsló katonák karácsonyi ajándékára. A gyűjtés eredménye igen szép. A felső kereskedelmi fluskola 100 koronát, a női felső kereskedelmi iskola tanulói és az önképzőkör 74 koronát, a polgári iskola apró diákjai pedig 247 korona 50 fillért gyűjtöttek. A gyűjtés összes eredménye 421 korona 50 fillér, melyet az intézet igazgatója, Szojka Gyula a mai napon küldött fel a honvédelmi miniszterium hadsegélyző hivatalához.

Mire van szüksége a hadseregnek? A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara tudomására hozza az érdekelteknek, hogy a hadsereg részére nagyobb mennyiségű különféle jelvény, gyapjukeztyű, bunda-akasztó prémes kabátokhoz, különféle gombok, kötött alsóing, kötszövött alsónadrág pamutból, lábikra-melegítő, vasutas karszalag tisztek és legénység részére, gyapju vitézkötés huszárcsákóhoz, kürtzsinór, lábszárvédő, vízveder (ívóveder), csákánybalta. Akik e dolgok készítésével foglalkoznak, ajánlatukat a kamarához december 18-ig okvetlen adják be. Bővebb felvilágosítást a kamara készséggel nyújt. Az érdekeltek a kamara utján mintakollekciót vásárolhatnak a cikkekől.

Művészi kivitelű képeket és nagytáblákat készít Kozmann és társa: Piac-utca 44.

Munkások szerencsétlensége. Bécsből jelentik: A Fischemand közelében levő Mannswoertben összedültek csütörtökön egy épülő ház állványai és több munkást maguk alá temettek. Délig egy halottat és három súlyos sebesültet huztak elő a romok alul. A mentés tovább folyik.

A Salétrom megfigyelő kórház betegei számára az alábbiak voltak szivesek adakozni: Dr. Balázs Bertalané 8 liter bor. Markovics Károly 10 liter bor. Waltner Sámuelné 100 tojás, 1 tál sütemény. Fürst Béla befőtt és cigaretta. Nagy Ida óvónő egy üveg ugorka. Székely Regina szobaleány 4 liter kávé. Kiss István hadnagy, Gulyás Károlyné és özv. Bészlermé együttesen 11 nagy kalácsot. Köszönettel nyugtázom szives adományukat és ismét apellálok a nagyközönség jószívűségéhez, részesítsen tovább is bennünket becses pártfogásában, ezen motívó alatt: „aki gyorsan ad, az kétszer ad”. Dr. Balkányi Emilné, főnöknő.

A hadba vonultak és családtagjainak 30 százalék árendedményt nyújt: Kozmann és társa fényképészek, Piac-utca 44., dr. Ujlassy-ház.

Az utolsó lévai 48-as honvéd halála. Léváról jelentik: Koczmann Márton, 48-as honvéd meghalt. Koczmann volt az utolsó lévai honvéd; bajtársai már mind elköltöztek az élők sorából. A városi szék házra az elhunyt iránti kegyeletből kitűzötték a város 1848-diki nemzetőri lobogóját, melyet a gyász jeléül fekete fátyollal vontak be. A közönség impozáns részvétellel kísérte utolsó útjára a város utolsó szabadságharcosát.

Művészi kivitelű olapfestményeket készít Kozmann és társa: Piac-utca 44.

Karácsonyára való cukorkák és diszek, valamint legfinomabb csokoládé desszert bonbonok, táblás csokoládé és mindenféle cukorkák teljesen friss minőségben, legolcsóbb árban szerezhetők be Stühmer Frigyes cukorka-gyárának raktárában (Főter, Tiszapalota).

Művészi kivitelű aquarelleket készít Kozmann és társa: Piac-utca 44.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgenlaboratórium, elektromos gyógyeszkészítés, francinistióhoz, arsonvalistióhoz. Elektromágnes, villamos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógy-mód. Thermopenetratio. Modern műtőrem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen Kossuth-utca.

Ujságpapíros kiló számra kapható a kiadóhivatalban: Kossuth-utca 3. szám. Nagyobb mennyiséget a megrendelő óhajára hazaszállítat a kiadóhivatal.

Legujabb.

Románia semleges marad.

Budapest, dec. 11.

A román félhivatalos Epecha jelenté, hogy Bratianu miniszterelnök az entente bukaresti képviselőinek kijelentette, hogy Románia nem angazsálja magát Szerbia érdekében, semlegességén nem változtat.

A német népfölkelők jelentkezése.

Budapest, dec. 11.

A Budapesti Tudósító jelenté, hogy a német főkonzulátus jelentkezésre hívja föl a 18-tól 45 éves népfölkelőket.

Menekültek visszatérése Keletporoszországba.

Budapest, dec. 11.

Kelet-Poroszországba Allenstein, Oserode és Rossel kerületekbe visszatérhetnek a menekültek.

A belga főhadiszállás bombázása.

Budapest, dec. 11.

Német léghajók a belga főhadiszállásra a király jelenlétében bombákat dobtak le.

A falklandi ütközet.

Budapest, dec. 11.

A falklandi tengeri ütközet előtt a német hajórajt az ellenség öt napig üldözte s végül bekerítette. A támadásban japán hadihajók is részt vettek.

A román követ a királynál.

Budapest, dec. 11.

A P. Lloyd jelenté, hogy a király fogadta Schönbrunnban Mavrocorfota román követet.

Reims bombázása.

Budapest, dec. 11.

A németek Reims és Fonest harminc-ötven ágyúval bombázzák.

A helyzet Kelet-Galiciában.

Budapest, dec. 11.

A Localanzeiger jelentése szerint az orosz balszárnyak a Kárpátokban való megbénulása mutatja, hogy a harcok a németek és a monarchia javára jól alakultak.

Szücsárúk

szörme béléses bundák, színes és fekete garnitúrák, külön karmancsuk, szörme kucsmák, legdivatosabb formákban, óriási választékban érkeztek, alkalmi vétel folytán olcsón kaphatók **RÓZSA** áruházában Piac-utca 16. szám.

"HELEN" tábori doboz

Törvényesen védve.

Hasznos ajándék katonáknak.

17 tábori hasznos cikk egy dobozban.

Ára: 2 korona.

Minden doboz a Hadsegélyző Hivatal bélyegzőjével van ellátva.

Kapható: Stern kefégyár városi üzletében, Első Takarékpálota.

Hadbavonultak hozátartozói

nagy árengedménnyel vásárolhatnak jó meleg

gyermek és leány köpent, :: divatos feőitöket ::

RÓZSA áruházában Piac-u. 16.

1915. május 1-től kiadó VILLA Simonyi-ut 27. sz.

7 szoba, fürdőszoba cse-lédház stb. diszkerttel.

Megtekinthető: naponta délelőtt 10-12 óra között.

Értekezés: Debreczeni Első Takarékpénztárban **GASZNER GÉZA** cégvezetőnél.

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZÍT A DEBRECZENI UJSÁG NYOMDÁJA

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Négy szobás utcai lakás azonnal kiadó. Nyomtató-u. 12. 581

Karácsonyfának 1-3 méteres fenyőfák 1000-1500 db. kapható. Értésítés Debreczenben, Arany János-utca 4. sz. a. az emeleten kapható. 229

Szappan főzéshez a legerősebb maró szóda kapható: Félégyházy Jánosnál. 85-3

Ebéd és vacsora kosztot adok finomabb főzést kedvelő urak részére, bent-étkezésre. Cím a kiadóhivatalban.

Festő és rajzoló iskola havi tandíj 10 korona P. Horváth Barnabás, Péterfia 40. 693

Német leány jávár 1-ére gyermek mellé ajálkozik. Közraktár, első emelet. 754

Postacsomaghoz ládikák olcsón kaphatók, ugyszintén tisztai és katonai ládak. Piac 56. Megyeház mellett. 765

Hurkatöltő rizsek

43 fillértől kezdve ::

nagy választékban és saját darátású fűszerek legolcsóbban beszerezhetők

Grósz Sándor és Zestvérénél

Kenyérpiac sark.

Kereslet.

Allomás előljáró nyugdíjas államvasutas aki előzőleg ügyvédi, közjegyzői, szolgabírói és kir. járásbírói irodában hosszabb ideig dolgozott, jó bizonyítványokkal rendelkezik, meinden tekintetben megbízható. Irodai rakárnoki vagy bármilyen bizalmi állást keres az onnali vagy későbbi belépésre. Aki megfelelő állásba segíti, illó honoráriumban részesíti. Címe megtudható a kiadóhivatalban. 678

Aranyat, ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Leány bejárónét keresek könyvel, jelentkezni lehet, délután háromtól negyig. Szent-Anna 41. 755

Gyakorlott fűszerez segédek felvétetnek Jóna János Nyil utca 34. 757

Podrászegéd felvétetik, Hunyadi-u. 26. 763

Bandi naplója, kapható a kiadóhivatalban. Ára 2 korona 50 fillér.

Tüzipát

szárazat, ölenként és aprítva, bármilyen mennyiségben megrendelésre azonnal szállít az ::

UNIO

tüzipa és áruforgalmi r.-t., Ispotály-telep 1. sz. (vas- és rézbutor gyárral :: szemben. ::

Telefon szám 779.

Házmeztért keresek központi fűtéses házhoz, ki a kazán kezeléshez ért, előnybe részesül. Értekezhetni: Piac-utca 72. sz. a. a házfelügyelőnél. 761

Keresek egy mérsáros vagy hentes jókarban levő stráfszekeret. Hatvan-utca 46. 762

Szikviz elárusító ügynökök állandó alkalmazásra azonnal felvétetnek. Te leki-utca 100. 760

Lakatos segédek felvétetnek — Preizler Mór, Piac-u. 58. 759

Egy jobb megjelenésű segéd állást nyer, Roth és Társa üzletében, Szent-Anna-u. 764

Bejárónő könyvvel, délelőtt 8 órától jelentkezhet. Szent-Anna-ut 45. 758

Keresetek december 15-re egy minden fűzőcseléd és egy bejáró takarítónő. Varga-utca 21. Jelentkezés reggel 9 órától. 766

Podrászegéd jó munkás azonnal felvétetik Varga-u. 35. 767

Eladás.

Jókarban levő zongora olcsón eladó, Teleki-utca 35. 123

Saff János-féle újföldi 18 kat. hold föld több rend bel lakással és gazdasági épületekkel, 3 hold szőlő, 1 hold gyümölcsös (közvetlen az újföldi állomásnál) kedvező fizetési feltételek mellett eladó, esetleg herbe kiadó. Értekezhetni a Debreczeni Gazdák bankjában, Kossuth-u. 17. 753

Honvéd tiszti és önkéntes, egyenruhák eladók. Teleki-utca 34. 756

Tíz kilós

csomagokban kapható régi

ujság papíros

olcsón a kiadóhivatalban.